

Васильків М. Р.,
студ. гр. ОП-21,
Національний університет “Львівська політехніка”.
Науковий керівник – Височан О.О.,
к.е.н., доцент кафедри обліку та аналізу

ПРОФЕСІЯ БУХГАЛТЕРА: КВАЛІФІКАЦІЙНІ ВИМОГИ ТА НОВІ ВИКЛИКИ

Динамічні суспільні зміни зумовлюють появу нових вимог до облікової інформації, показників звітності та способів їх передачі до користувача, що, в свою чергу, призводить до необхідності коригування підходів до визначення професійних якостей та обов'язків облікових працівників.

З кожним роком на ринку праці з'являється все більше представників облікової професії, і не зважаючи на постійні зміни законодавства, появу нових форм та методів господарювання, великі об'єми інформації, що циркулюють в системі координат “підприємство – зовнішнє середовище”, можна визначити основні обов'язки та вимоги до професії.

В історії бухгалтерського обліку відомо багато науковців, праця яких була пов'язана не тільки із запровадженням кваліфікаційних вимог та обов'язків, але й з розвитком бухгалтерської діяльності. Досліджується як історія створення і становлення професійних організацій, розвиток професії бухгалтера, підготовку бухгалтерських кадрів, так і питання, які більше пов'язані з професійним навчанням бухгалтерів та їх сертифікацією [2].

На даний час, вимоги до професії та обов'язки працівників містить Довідник кваліфікаційних характеристик професій працівників [3].

Кваліфікаційні вимоги для бухгалтера визначено наступні:

1. Бухгалтер I категорії: базова вища освіта відповідного напрямку підготовки (бакалавр, молодший спеціаліст) та підвищення кваліфікації. Стаж роботи за професією бухгалтера II категорії не менше 1 року.

2. Бухгалтер II категорії: базова вища освіта відповідного напрямку підготовки (бакалавр, молодший спеціаліст) та підвищення кваліфікації. Стаж роботи за професією бухгалтера не менше 1 року.

3. Бухгалтер: базова вища освіта відповідного напрямку підготовки (молодший спеціаліст) без вимог до стажу роботи або повна загальна середня освіта та професійно-технічна освіта і стаж роботи за професіями технічного службовця у галузях фінансової діяльності, роботи з базами даних, статистики, бухгалтерського обліку – не менше 1 року.

Бухгалтер повинен не лише відповідати кваліфікаційним вимогам, але й мати особисті якості, що забезпечують успішність здійснення професійної

діяльності: глибокий інтерес до професії, чесність, концентрація і стійкість уваги, логічна пам'ять, оперативне мислення, відповідальність, самоконтроль, працездатність, дисциплінованість.

Освіта бухгалтера і професійна підготовка налаштовані на значні зміни, які будуть відбуватися у швидкому темпі, особливо в галузі регулювання професії, професійної освіти, практичного досвіду та кваліфікаційних вимог. Основними причинами сучасного виклику для бухгалтерської професії є: автоматизація; спрощення; аутсорсинг; відміна первинних документів [3, с.457-458].

Таким чином, нові вимоги до облікової професії виникають у зв'язку із:

- освоєнням нових технологій в галузі ведення бухгалтерського обліку;
- виникненням нових сфер діяльності суб'єкта господарювання;
- укрупненням змісту існуючих облікових робіт внаслідок змін у технології, організації виробництва, праці або управління;
- вилученням із практичної діяльності (чи сфери застосування) застарілих робіт внаслідок досягнень науки, техніки, змін у технології, організації виробництва та праці.
- змінами в характері та способах опрацювання і передачі облікової інформації користувачам.

Література

1. *Бухгалтерський фінансовий облік: підручник для студентів спеціальності “Облік і аудит” вищих навчальних закладів / під заг. ред. Ф.Ф. Бутиця. – 8-ме вид., доп. і перероб. – Житомир: ПП “Рута”, 2009. – 912 с.* 2. *Теоретичні засади розвитку професії бухгалтера. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://magazine.faaf.org.ua/teoretichni-zasadi-rozvitku-profesii-buhgaltera.html>* 3. *Довідник кваліфікаційних характеристик професій працівників. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://www.kadrovik01.com.ua/article/3641-dovdnik-kvalifikatsynih-harakteristik-profesy-pratsvnikv-perelk-vipuskv>* 4. *Светлова Н.М. Сучасні виклики для бухгалтерської професії/ Н.М. Светлова // Матеріали I Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції “Облік, аналіз, аудит і оподаткування в умовах глобалізації економіки” (21 квітня 2017року). – С. 457-459.* 5. *Про затвердження Порядку розроблення та затвердження кваліфікаційних характеристик: Наказ Міністерства соціальної політики України від 31.05.2017 р. № 918.*